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 ًورُ 1صفحًَِشتي یکا برای پاسخ ًْایی الساهی است                                                                                 .  ًَشتي فرهَل در حل هسائل الساهی است ردیف

در ابتدای قرى بیستن ،هدل کیک کشوشی، تَسط تاهسَى جایگسیي .دالتَى، هدل تَپ بیلیارد را برای اتن ارائِ کردهیلادی  1807در سال  1

با برطرف کردى بعضی از  1913ًیلس بَر در سال . هدل ّستِ ای را ارائِ کرد1911ارًست رادرفَرد در سال . هدل اتوی دالتَى شد

ارٍیي  1926بالاخرُ در سال .ایي هدل ّن ًارسایی ّایی داشت.را رٍاًِ بازار علن کردًد ایرادات هدل اتوی رادرفَرد، هدل اتوی خَد

 .با ارائِ هدل ابر الکترًٍی، شکل کاهل تری از هدل اتوی را بِ ها ًشاى دادًدشرٍدیٌگر 

 ..................................................................تا هطالؼِ هتي تالا تِ کذام ٍیظگی اص هذل ّا ٍ ًظشیِ ّای فیضیکی پی هی تشین؟: سوال
......................................................................................................................................................................................................................................... 
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 𝑘𝑔540/0ٍ جشم آى 24𝑐𝑚3حجن قطؼِ ای اص ایي هادُ .ػوین یکی اص چگال تشیي هَاد یافت ؿذُ سٍی صهیي اػتاُفلض  2

چگالی ایي هادُ سا تشحؼة .اػت
𝑘𝑔

𝑚  .تذػت آٍسیذ 3

 

 

 

75/0 

 .پاػخ دّیذهتي صیش سا تِ دقت تخَاًیذ ػپغ تِ ػَالات  3

117راًیَم اُقطر ّستِ  × 10−17
𝑚با تَجِ بِ ایٌکِ ابعاد ّستِ در هقایسِ با ابعاد اتن کَچکتر است،با ایي ٍجَد بیشترِ جرم اتن .هی باشد

1014هحاسبات ًشاى هی دّد کِ چگالی ّستِ از هرتبِ . در ّستِ هتورکس شدُ است 𝑔

𝑐𝑚 . گ استاست کِ بِ صَرت باٍر ًکردًی، بسر 3

ّر پرٍتَى بِ .ًَترٍى بِ طَر هسالوت آهیسی در کٌار ّن در حال زًدگی کردى ّستٌد 146پرٍتَى 92ٍعلاٍُ بر ایي در ایي ّستِ،

 .ٍارد هی کٌد کِ ًیرٍی ّستِ ای قَی ًاهیدُ هی شَد ،قَی خیلی ًَترٍى یا پرٍتَى هجاٍر خَد ًیرٍی جاذبِ ی

 .دس هتي تیاتیذ)..............................( ٍ یک کویت تشداسی)........................( یک کویت ًشدُ ای ( الف

 .تٌَیؼیذ( μ𝑚)ساًیَم سا تِ كَست ًوادگزاسی ػلوی تشحؼة هیکشٍهتش قطش ّؼتِ اُ(ب
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5/0 

 .اًتخاب کشدُ ٍ دس جای خالی تٌَیؼیذ( پشاًتض) ٍاطُ هٌاػة سا اص دسٍى کواًک 4

 (تلَسیي ، آهَسف. ) تِ ٍجَد هی آیذ............................... جاهذ ػوَلاٍقتی هایؼی سا تِ ػشػت ػشد هی کٌین، م( الف

اص ًیشٍی دگشچؼثی تیي هَلکَل ّای ....................... دس هایغ ّای تش کٌٌذُ، ًیشٍی ّن چؼثی تیي هَلکَل ّای هایغ ( ب

 (، کوتش تیـتش . ) هایغ ٍ ػطح جاهذ اػت

 (جیَُ ، آب . ) دس آى تیـتش اػت............................. ّشچِ قطش لَلِ هَییي تیـتش تاؿذ، استفاع ػتَى( ج

 .................... طثق اكل تشًَلی تشای ؿاسُ ای کِ تِ طَس لایِ ای ٍ دس اهتذاد افق حشکت هی کٌذ دس هؼیش حش کت ؿاسُ تا( ت

 (افضایؾ ، کاّؾ . ) ّؾ هی یاتذتٌذی ؿاسُ ، فـاس کا 

1 

ٍقتی ؿیش آب سا کوی تاص کٌیذ ٍ آب تِ آساهی جشیاى یاتذ، چشا تاسیکِ آب ّشچِ تِ ػطح صهیي ًضدیک تش ؿَد، تاسیک تش   5

 .تا تَجِ تِ هؼادلِ پیَػتگی پاػخ دّیذهی ؿَد؟
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  2صفحِ 

 :ػٌج جیَُ ای ػادُ سا هـاّذُ هی کٌیذدس ؿکل هقاتل یک جَ 6

 (....................)...................................اسد؟ػاهلی جیَُ سا دسٍى لَلِ ًگِ هی دچِ ( الف

 

 ّی تثشین استفاع جیَُاگش جَػٌج سا تالا کَ( ب

 )........................(یا کاّؾ؟  اتذافضایؾ هی ی 

 

25/0 

25/0 

×فـاس َّا دس ػطح دسیای آصاد   7 105𝑃𝑎 01/1 حذٍد کیلَهتشی اص ػطح دسیای آصاد  3لی هتَػط َّا تا استفاع ٍ چگا 

 
𝑘𝑔

𝑚 فـاس َّا دس ایي . تالاتش اص ػطح دسیاػت هتش2260ؿْش تشٍجي دس اػتاى چْاسهحال ٍ تختیاسی تقشیثا . اػت 01/1 3

𝑔) ؿْش چٌذ پاػکال اػت؟  = 9.8
𝑁

𝑘𝑔
) 
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ٍ چگالی هایغ دسٍى لَلِ 10584𝑃𝑎دس ؿکل هقاتل فـاس پیواًِ ای گاص دسٍى هخضى  8

13500
𝑘𝑔

𝑚 𝑔) چٌذ ػاًتی هتش اػت؟  ℎاستفاع . هی تاؿذ 3 = 9.8
𝑁

𝑘𝑔
 ) 
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 اػت؟ 𝑘1چٌذ تشاتش  𝑘2تا تَجِ تِ ؿکل  9
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کاسی کِ .تِ آساهی ٍ تِ طَس یکٌَاخت پاییي هی آٍسد 65𝑘𝑔ٍسصؿکاسی ٍصًِ ای تِ جشم  10

𝑔) ایي ٍسصؿکاس سٍی ٍصًِ اًجام هی دّذ چقذس اػت؟ = 10
𝑁

𝑘𝑔
) 
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  3صفحِ 

 .کٌیذهـخق  "ؽ  "ٍ جولِ ًادسػت سا تا  "ف "جولِ دسػت سا تا  11

 . ).............(اگش کاس تشآیٌذ ًیشٍّای ٍاسد تش جؼوی كفش تاؿذ، لضٍها تشآیٌذ ًیشٍّای ٍاسد تش آى كفش اػت( الف

 . ).............(اًشطی پتاًؼیل تِ هکاى اجؼام یک ػاهاًِ ًؼثت تِ یکذیگش تؼتگی داسد( ب 

 . ).............(هؼوَلا تا گشم تش ؿذى یک جؼن، اًشطی دسًٍی آى تالا هی سٍد( ج 

 . ).............(ثاًیِ هؼادل یک طٍل اػت.یک ٍات( ت 

1 

𝑚2دٍ جؼن تِ جشم ّای  12 = 2𝑚1 ,𝑚1  اص استفاعℎ اجؼام تِ تشتیة تا اًشطی جٌثـی  .تذٍى ػشػت اٍلیِ سّا هی ؿًَذ

𝑘2 , 𝑘1  تٌذی ّای ٍ𝑣2 , 𝑣1 ػلاهت هٌاػة قشاس دُ گشفتي ّش گًَِ اتلاف اًشطی دس       تا ًادی.تِ صهیي تشخَسد هی کٌٌذ

 (.< = >)دّیذ 

 𝑘2         𝑘1     ٍ𝑣2        𝑣1       ٍ𝑈2        𝑈1 (𝑈1 ٍ𝑈2 اًشطی ّای پتاًؼیل دس استفاعh ّؼتٌذ). 
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50هتشی ػطح صهیي، تا تٌذی  300َّاپیوایی دس استفاع  13
𝑚

𝑠
هَاصی ػطح صهیي دس حال پشٍاص اػت کِ تؼتِ ای تِ جشم  

kg200 80اگش تؼتِ تا تٌذی. سا سّا هی کٌذ
𝑚

𝑠
 کاس ًیشٍی هقاٍهت َّا سٍی تؼتِ چقذس اػت؟ . تِ صهیي تشخَسد کٌذ 

 (𝑔 = 10
𝑁

𝑘𝑔
) 
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تاؿذ،  kg320اگش جشم تالاتش. هتش تالا هی تشد 72دقیقِ تا استفاع  3سا دس هذت  kg780تالاتشی تا تٌذی ثاتت، تاسی تِ جشم  14

𝑔) تَاى هتَػط هَتَس تالاتش چٌذ ٍات اػت؟ = 10
𝑁

𝑘𝑔
) 

 

 

 

 

 

 

1 

 :اگش دهای ّوِ آى ّا سا تِ یک اًذاصُ افضایؾ دّین. ؿکل صیش دٍ كفحِ فلضی ّن جٌغ سا دس یک دها ًـاى هی دّذ 15

 )...........................( هؼاحت کذام یک تیـتش افضایؾ هی یاتذ؟(الف

 )....................(کٌذ؟استفاع کذام كفحِ کوتش افضایؾ پیذا هی ( ب

اگش دس ّشدٍ كفحِ سٍصًِ کَچکِ ّن اًذاصُ ایجاد کٌین، تش اثش افضایؾ دهای یکؼاى،افضایؾ قطش ( ج

 . ....................................................................................دٍ سٍصًِ سا هقایؼِ کٌیذ
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  4صفحِ 

 :دّیذ پاػخ کَتاُ 16

 ....................................................................................ػاًاّای گشهای تْتشی ّؼتٌذ؟لضات ًؼثت تِ ػایش اجؼام جاهذ، سچشا ف(الف

...................................................................................................................................................................................................................... 

 ).................................................................(تاتؾ گشهایی ػطَح تیشُ ٍهات تیـتش اػت یا ػطَح كاف ٍ دسخـاى؟ ( ب

 )..........................(م یک اص سٍؽ ّای اًتقال گشها،اًتقال گشهاّوشاُ تاجاتجایی تخـی اص خَد هادُ كَست هی گیشد؟دس کذا(ج

 ..................................................................................................کاستشد تشای ایي ٍیظگی آب تٌَیؼیذ دو. گشهای ٍیظُ آب تالاػت( ت

............................................................................................................................................................................................................................. 

25/1 

 :آصهایؾ تؼییي گشهای ٍیظُ ی فلضی تا جٌغ ًاهؼلَم تِ ػَالات صیش پاػخ دّیذدس  17

 ........................................................، دٍ ًکتِ ای کِ تایذ سػایت کٌیذ، چیؼت؟تشای ایٌکِ دهای گضاسؽ ؿذُ دقیق تش تاؿذ( الف

................................................................................................................................................................................................................................ 

.............................................................................................................................................................................................................................. 

 .......................................................................................................تشای ایي کِ دهای فلض سا تالا تثشیذ، چِ کاسی اًجام هی دّیذ؟( ب

.............................................................................................................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................................................................................................. 

 ...............................................................................ای کِ تذػت هی آیذ اص هقذاس ٍاقؼی تیـتشاػت یا کوتش؟ چشا؟ گشهای ٍیظُ( ج

........................................................................................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................................................................... 
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 :دس ػَالات صیش گضیٌِ كحیح سا اًتخاب کٌیذ 18

 .(دهاّا تشحؼة دسجِ ػلؼیَع ّؼتٌذ) افضایؾ هی یاتذ؟ فقطدس کذام هحذٍدُ دهایی صیش،چگالی آب ( الف

 ℃1تا   ℃8( 4                    ℃5تا   ℃8( 3                     ℃8تا   ℃5( 2                    ℃8تا   ℃1 (1

 تؼتگی داسد؟ جسم جنستِ  فقطکذام یک اص کویت ّای صیش (ب

 ضشیة اًثؼاط طَلی( 4(        𝐿𝑉)گشهای ًْاى تثخیش( 3(          𝐿𝐹)گشهای ًْاى رٍب(2گشهای ٍیظُ              ( 1    

 اػت؟ فارنهایتجؼن چٌذ ًْایی  تاؿذ، دهای ℃50اگش دهای اٍلیِ جؼن . کاّؾ یافتِ اػت کلوین 80دهای جؼوی (ج

    1 )4/433                              2)86                                   3)22-                                4 )54- 

 (رطوبت، افزایش دما، کاهش مساحت ، کاهش فشار) چٌذ هَسد اص هَاسد سٍتشٍ تاػث کٌُذ ؿذى آٌّگ تثخیش ػطحی هی ؿَد؟ (ت

   1 )1                            2 )2                                    3 )3                                             4 )4 

1 

لَلِ سا طَسی سٍی ؿؼلِ گشفتِ این . دس ؿکل هقاتل تکِ ای یخ سا تِ کوک یک تَسی فلضی هچالِ ؿذُ، تِ لَلِ قشاس دادُ این 19

هـاّذُ هی کٌیذ کِ آبِ تالای لَلِ . کِ ؿؼلِ تا قؼوت تالای لَلِ دس تواع تاؿذ

  .ٍص رٍب ًـذُ اػتجَؽ آهذُ ٍلی یخ ّي

 

 اص ایي آصهایؾ چِ ًتیجِ ای هی گیشیذ؟ 

5/0 



  5صفحِ 

15اص فلضی تِ ضشیة اًثؼاط طَلی   20 × 10−6𝐾−1  5کشُ ای تَپش تِ ؿؼاع𝑐𝑚 تالا  ℃100اگش دهای کشُ سا . ػاختِ این

 .تثشین

π) افضایؾ هی یاتذ؟  𝑐𝑚3حجن کشُ چٌذ ( الف ≈ 3) 

 

 

 

 

 

 دسكذ کاّؾ هی یاتذ؟چگالی ایي فلض چٌذ (ب
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 60چِ هذت طَل هی کـذ تا تا یک گشهکي . دسٍى یک گشهاػٌج تا ظشفیت گشهایی ًاچیض قشاس داسد ℃25گشم آب  100 21

دسٍى گشهاػٌج، تخاس ؿَد؟فشض کٌیذ ّوِ گشهای گشهکي تِ آب دادُ هی ( ℃100)گشم اص آب دس حال جَؽ  20ٍاتی 

𝐿𝑉. )ؿَد = 2256000
𝐽

𝑘𝑔
, 𝑐𝑤 = 4200

𝐽

𝑘𝑔𝑘
) 
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پغ اص هذتی دهای . کٌینگشم یخ كفش دسجِ ػلؼیَع ٍاسد ظشف هی  𝑚. قشاس داسد ℃40گشم آب  210دس ظشف ػایقی  22

 . چٌذ گشم اػت؟ گشها فقط تیي آب ٍ یخ هثادلِ هی ؿَد 𝑚. تاؿذ ℃10اگش دهای تؼادل . ًذاصُ هی گیشینتؼادل سا ا

 (𝐿𝐹 = 336000
𝐽

𝑘𝑔
, 𝑐𝑤 = 4200

𝐽

𝑘𝑔𝑘
) 
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 20 .......در پٌاُ ایسد تَاًا 

 



                      1فیسیک راٌّوای تصحیح اهتحاى
 (ّندرشتِ : علَم تجربی) پایِ 

 دٍرُ : هتَسطِ دٍم
 

 ادارُ كل آهَزش ٍ پرٍرش استاى اصفْاى
                                                                                                                                    آهَزش ٍ پرٍرش زٍارُ هذیریت

                                                                                                        رجائی دبیرستاى شْیذ
 دٍمًَبت       1411 - 11سال تحصیلی

 1راٌّوای تصحیح اهتحاى فیسیک 

 صبح 8ساعت شرٍع : 
 1411/ 3/  7تاریخ برگساری :

 دقیقِ 111هذت پاسخگَیی : 
 ًام دبیر : هحسي اهیراًی 

 2تعذاد صفحِ : 

 
هحل هْر 
 آهَزشکاُ

 
 

 ًورُ 1صفحه                             نوشتن فرمول در حل مسائل الزامی است.  نوشتن یکا برای پاسخ نهایی الزامی است                                                     ردیف

 5/1 مذل َا يوظریٍ َای فیسیکی در طًل زمان َمًارٌ معتبر ویستىذ ي ممکه است دستخًش تغییر ضًوذ. 1

2 ρ  
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 (25/0(  ي کمیت برداری : ویري )25/0چگالی یا قطر)الف( کمیت وردٌ ای: جرم یا  3

117ب(   10 17  
  

10 6  117  10 11   1 17  10 9   

           (25/0(                       )25/0) 

5/1 

5/1 

 1 (25/0َرمًرد صحیح )                   ب( کمتر              پ( جیًٌ          ت( افسایص              آمًرفالف(  4

سطح  ،تًجٍ بٍ معادلٍ پیًستگیبا ( 25/0َرچٍ باریکٍ آب بٍ سمت زمیه وسدیک می ضًد تىذی آن افسایص می یابذ .) 5

 (25/0مقطع با تىذی رابطٍ عکس دارد ي سطح مقطع باریکٍ کاَص می یابذ.) 

5/1 

 5/1 (25/0(     ب( کاَص )25/0فطار ًَای محیط )الف(  6

7    0   ̅      101000 (1 01 9 8  2260)    78630 52    
                    (25/0  )                   (25/0)                                                        (25/0) 

75/1 

8            
10584

9 8 13500
 0 08    8    

 (25/0(             )25/0(                                   )25/0) 

75/1 
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 1
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(25/0             )(25/0) 
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10              650  0 45  ( 1)      292 5   
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 1 (25/0َرمًرد صحیح )الف( غ                     ب( ظ                       پ( ظ                   ت( ظ              11

 75/1 (25/0َرمًر صحیح )        1      2    ي     1     2    ي      1      2  12

13  1  
1

2
  1

2     1  
1

2
 200  2500 200  10  300  850000   
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